

Consejo de ministros presidido por S. E. el jefe del Estado

EL CAUDILLO RECIBE A LA MISION ARGENTINA EN VISITA DE DESPEDIDA

S. E. MANTUVO CON EL JEFE DE LA EMBAJADA UNA EXTENSA Y CORDIALISIMA ENTREVISTA EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO SE CELEBRO UN SOLEMNE ACTO CON LA ASISTENCIA DE VARIOS MINISTROS



GENERAL LOPEZ

SOLEMNE ACTO EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—En el ministerio del Ejército se ha celebrado a la una de la tarde, un solemne acto en el que la misión extraordinaria argentina, que ha venido a España para entregar las insignias de la orden del Libertador al Caudillo Franco, se despedía oficialmente del Gobierno español. Asistieron los ministros del Ejército, teniente general Dávila, de Marina, Almirante Regalado, de Obras Públicas, general Fernández Ladreda, de Industria y Comercio, general Suñances, el subsecretario del Aire; general Sáenz de Buruaga, que ostentaba la representación del titular del departamento, que se encuentra en Madrid; el capitán general de la región, teniente general Muñoz Grandes; el jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Vigón; el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, teniente general Puente; el jefe de la Casa Militar de S. E. el jefe del Estado, teniente general Martín Alonso; segundo jefe de la casa militar, general Franco Salgado; subsecretarios jefes de Estado Mayor y directores generales de los tres departamentos de Ejército, Marina y Aire; generales con mando en plaza, nutridas representaciones de los tres ejércitos y altas personalidades de los departamentos civiles.

«MAS ALLA DEL PROTOCOLO»

«EL AMOR A LO NUESTRO PROCEDE DE ESPAÑA»

Comentario de un periódico bonaerense exaltando la hermandad hispano-Argentina

Buenos Aires.—Refiriéndose a las recíprocas condecoraciones que se otorgaron a Franco y Perón, publica el diario "Tribuna" un largo editorial destacando el hecho por encima de las prácticas usuales entre naciones amigas. El título del artículo es "Más allá del protocolo". El periódico se refiere a las palabras del general Estanislao López al alcanzar España: "la más profunda emoción de mi vida es pisar la tierra solariega hispana", y dice que esa "es la verdad que España arranca a nuestros corazones argentinos, ya que el amor a lo nuestro procede de la entraña de la raza". "España—añade—ha recuperado definitivamente entre nosotros aquel lugar de predilección del que ninguna convivencia política futura podrá despojarla. Lo mejor del espíritu de esta tierra ha descubierto a España. Y si la de ayer conquistó para siempre el galardón sin maridarse por oponerse a las bárbaras hordas del comunismo ateo e incendiario, esta constancia da con lo más íntimo de nuestros sentimientos argentinos. Bien pueden los jefes de ambos pueblos ostentar en sus pechos las insignias concedidas como prendas de una íntima y definitiva comunión de almas".

Madrid.—A las 11,30 de la mañana, S. E. el jefe del Estado recibió al embajador extraordinario argentino, general de División D. Estanislao López, quien acompañado del ministro plenipotenciario y encargado de Negocios de la embajada argentina en España, Sr. Layougle Carranza, estuvo en visita de despedida en el Palacio de El Pardo. El General López permaneció con S. E. el jefe del Estado, durante tres cuartos de hora. La visita fue muy cordial.—Cifra.

Seguidamente el teniente general Dávila impuso la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al jefe de la misión, general D. Estanislao López Reina; el ministro de Marina impuso la placa del mérito naval al capitán de fragata, D. Luis Cornes Peris; el Subsecretario del Aire, en nombre del ministro, impuso la Gran Cruz del Mérito Aéreo al general de brigada D. Eduardo Sustaita; el capitán general impuso a su vez la placa del Mérito Militar al teniente general don Raimundo Esteban Herrera, y el teniente general Vigón, la misma condecoración al mayor don Julio E. Barredo. El acto se desarrolló en medio de una gran emoción y entre constantes aplausos de los numerosos asistentes que llenaban el amplio salón.

Enérgica protesta del Gobierno de EE. UU. cerca del de Belgrado

Washington.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno de los Estados Unidos ha protestado cerca del de Belgrado por el hecho de que "numerosos norteamericanos mueren en campos de concentración yugoeslavos y son utilizados para trabajos de esclavos". Se hace constar en la nota de protesta que ciudadanos norteamericanos han sido detenidos por agentes del Gobierno de Tito sin ser acusados y han sido confinados a campos de prisiones insalubres y utilizados en faenas agrícolas como si fueran esclavos y castigados como si fueran criminales.

Washington.—Acercas de la nota norteamericana enviada al Gobierno de Belgrado para protestar por los malos tratos infligidos a ciudadanos norteamericanos residentes en Yugoslavia, el departamento de Estado anuncia que diez de estos ciudadanos han muerto en los campos de concentración de Tito y que otros 165 continúan detenidos y sometidos a trabajos de esclavos.—Efe.

Washington.—Acercas de la nota norteamericana enviada al Gobierno de Belgrado para protestar por los malos tratos infligidos a ciudadanos norteamericanos residentes en Yugoslavia, el departamento de Estado anuncia que diez de estos ciudadanos han muerto en los campos de concentración de Tito y que otros 165 continúan detenidos y sometidos a trabajos de esclavos.—Efe.

España ratifica la Convención internacional de Aviación civil

Acuerdo con los Gobiernos británico, americano y francés sobre propiedades alemanas en España

Una misión española asistirá a la conmemoración del IV centenario de la fundación de San Salvador

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular, se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA

Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el Gobierno Civil de Lugo y el Juzgado de primera instancia de Ribadeo, sobre posesión judicial de fincas rústicas a favor de don Juan Barcas. Recursos de agravio.

ASUNTOS EXTERIORES

Acuerdo con los Gobiernos británico, americano y francés sobre régimen de propiedades públicas alemanas situadas en España.

Acuerdo de ratificación de la convención internacional de aviación civil de Chicago de 1944 y denuncia del convenio internacional de navegación aérea de París de 1919.

Decreto por el que se convocan exámenes de ingreso en la Escuela diplomática.

Decreto por el que se nombra enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en Quito, a don Luis de Avilés y Tiscar.

Acuerdo por el que se designa para formar parte de la misión cultural extraordinaria que representa a España en las ceremonias conmemorativas del IV Centenario de la fundación de la ciudad de San Salvador, a los señores don Juan Contreras y López de Ayala, don Luis Morales Oliver, don Cirilo Pérez Bustamante y don Manuel Vigil.

GOBERNACION

Decreto por el que se establecen en el Cuerpo General de Policía, los Tribunales de honor.

(Pasa a tercera página).

Byrnes dice que la Conferencia de París se caracterizó por la constante tensión ruso-americana

No está satisfecho de las relaciones entre Estados Unidos y la U. R. S. S. y lamenta la creación de un "bloque eslavo"

Washington.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, pronunció un discurso dirigido a la nación, acerca de la labor realizada en París por la delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de la Paz, que él ha presidido.

Puso de relieve que dicha conferencia se da caracterizado por la continua tensión entre los Estados Unidos y la Unión Soviética y que si no se ha llegado a un acuerdo completo en diversas cuestiones ha sido por la intransigencia de uno de los dos bandos en que quedó dividida la Asamblea.

Se refirió concretamente a las relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética y subrayó que no comprendía los motivos que tienen los soviets para adoptar esa actitud.

Declaró después, que los Estados Unidos lucharon desde la guerra por el restablecimiento de la libertad en todas las naciones y que una vez conseguida la victoria, ha surgido un bloque, el eslavo, donde dicha libertad no existe "en el terreno económico".

Agregó que el Gobierno norteamericano desea una colaboración franca y amistosa con estos países, especialmente Rusia, "como lo demuestra el hecho—dijo—de que durante la guerra ayudamos a esta nación con material por valor de más de diez millones de dólares". Dijo a continuación que Norteamérica continuará defendiendo la libertad y el progreso humano, que considera inseparables en cualquier lugar del mundo. "El pueblo norteamericano—dijo—es amigo del soviético y del cualquier otro, siempre que sean amantes de la paz". Se mostró partidario de una colaboración estrecha entre todas las naciones del mundo, que habrán de respetar la Carta de la ONU como norma de la organización mundial. Indicó también que el derecho de veto no cabe ser utilizado hasta que sea verdaderamente imprescindible. Byrnes agregó que la tesis de que la guerra es inevitable, debe desaparecer con el respeto de los derechos de todos los países.

Se refirió seguidamente a la actitud de la Unión Soviética durante la Conferencia de la Paz y dijo que lamenta el que considere a países que fueron amigos de las Naciones Unidas durante la pasada guerra como si fueran enemigos y, sin embargo, traen a otros como amigos y aliados, mientras combatieron al lado del Eje. Subrayó también que lamenta la creación del bloque eslavo "ya que—manifestó—como reconoció Stalin, Rusia no corre peligro de ser cercada por nadie". Subrayó en que en los territorios que Rusia ha adquirido, gracias a la guerra en el Báltico, en Polonia y en la frontera finlandesa, así como en el Pacífico, este país no cuenta con minorías de ciudadanos soviéticos.

Después de citar la actitud de otros países en la Conferencia el secretario de Estado terminó su discurso expresando la esperanza de que aquellas cuestiones que no fueron resueltas definitivamente lo sean en las próximas reuniones.

Activo estudio de las ponencias en las Cortes

Madrid.—Continúan trabajando intensamente en el estudio de los respectivos informes las ponencias de las Cortes españolas, para someterlos a las comisiones que próximamente se reunirán. Han sido presentadas numerosas enmiendas, que se estudian para su inmediato dictamen.—Cifra.

GRAN BRETAÑA TURISTICA



Una de las más bellas aldeas inglesas es la de Herefordshire, cuya vista parcial nos ofrece la fotografía. El estilo de sus edificaciones es el más típico que se puede admirar en la vieja arquitectura británica (Foto Calpe)

EL MINISTRO DEL AIRE ES ESPERADO HOY EN SANTO DOMINGO DE SILOS

Mañana, en unión del Rvdmo. P. Abad del Monasterio asistirá al homenaje que Pedrosa rinde al insigne religioso Fray Justo P. de Urbel

En el acto estará representado el ministro de Educación por el director general de Enseñanza Universitaria

Mañana se celebrará, en Pedrosa de Río Urbel, el cálido homenaje que su pueblo natal rinde al insigne religioso burgalés Fr. Justo Pérez de Urbel.

Para asistir al acto, es esperado en la tarde de hoy en el Monasterio de Santo Domingo de Silos, el ministro del Aire, general González Gallarza, que, mañana, a primera hora, en unión del reverendo padre Abad mitrado, Dom Isaac María Toribios y el propio homenajeado, se trasladarán a Pedrosa.

Los actos que han de tener lugar en dicha villa, revestirán una solemnidad inusitada y a ellos asistirán todas las autoridades burgalesas, especialmente invitadas a las solemnidades por el alcalde de Pedrosa de Río Urbel.

Por otra parte, si bien el ministro de Educación Nacional no podrá estar presente de modo personal en el homenaje, según nuestras noticias, el señor Ibáñez Martín ha designado para que le represente al director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar, cuya llegada a Burgos se espera también para el día de hoy.

Mientras tanto, en Pedrosa de Río Urbel, se hallan ya ultimados los preparativos para tan señalada solemnidad y ya han sido colocadas en la casa en que nació el homenajeado y en la escuela en que aprendió las primeras letras, sendas lápidas, de que es autor el artista burgalés Félix Alonso.

Por último, se sabe que numerosas personas de la capital se trasladarán a dicha villa para unirse al tributo que esta dedica a su hijo predilecto. A tal efecto, saldrá de la Oficina del Turismo, que es la entidad organizadora del viaje, un autocar que partirá a las nueve y media de la mañana, para regresar a Burgos a las ocho de la noche.

En definitiva, que el fervoroso homenaje en que Pedrosa de Río Urbel hará entrega del título de hijo predilecto, al ilustre religioso e historiador, promete constituir un verdadero acontecimiento.

HOMBRE RANA



Daniel P. Caustean, francés, de 28 años de edad, se dirige a la playa de Tourquay Devon, para exhibir en Gran Bretaña el primer nuevo modelo de traje submarino ligero. Su inventor es M. Jacques Yves Caustean. Comprende el traje "aletas para los pies", "máscara" y "tubo de aire".

Entusiastas aclamaciones del pueblo argentino a Perón en el aniversario de su vuelta al Poder

El presidente argentino pronunció un vibrante discurso a la multitud desde la Casa Rosada

Buenos Aires.—El presidente Perón habló desde los balcones de la Casa Rosada, con motivo de la conmemoración del primer aniversario de su vuelta al poder. La multitud, encabezada por el entusiasmo, interrumpió frecuentemente al orador, con sus vítores y aplausos.

Anunció Perón que levantará en la Plaza de Mayo una estatua al "descamisado", personificación de las clases trabajadoras, que "hace un año, en esta misma plaza me liberaron de los traidores". El presidente argentino formuló a la multitud estas preguntas: "Si había trabajado por el pueblo durante los meses que preside el Gobierno? Si había defraudado las esperanzas del pueblo? Si este 17 de Octubre era el mismo Perón del último 17 de Octubre? La multitud contestó con gritos afirmativos a la primera y negativa preguntas y negativos a la segunda.

Agregó Perón que se propone establecer la fecha del 17 de Octubre como fiesta anual argentina. Afirmó que todos los años en esta misma fecha formulará las mismas preguntas al pueblo "porque no pienso—dijo—mantenerme en mi cargo un solo segundo en cuanto pierda la confianza del pueblo".

"Queremos que los catóicos mil millones de argentinos gocen todos de felicidad y que esta no sea exclusiva para un grupo de privilegiados"—dijo— aunque nuestros detractores—añadió— el presidente argentino—por medio de sus órganos de opinión nos digan que este no es el pueblo y aunque afirmen mañana que no eramos muy bien que el único pueblo auténtico de la nación, es este".

El presidente Perón terminó su discurso entre las aclamaciones de la multitud.—Efe.

Turquía rechaza la propuesta de conversaciones bilaterales sobre el futuro de los Estrechos

Londres.—El primer ministro turco, Recep Peker, ha informado al responsable del "Daily Telegraph" en Ankara que la nueva nota turca a Rusia no contiene ninguna modificación de los puntos de vista de Turquía sobre los Dardanelos.

En dicha nota se rechaza de plano la insistencia soviética sobre negociaciones bilaterales.—Efe.

LA RESPUESTA TURCA

Angora.—La nota de contestación turca a la soviética de 24 de Septiembre fue entregada al encargado de negocios de la Unión Soviética. Aunque no ha sido revelado su contenido, en los círculos competentes se declara que, en ella, Turquía acepta la convocatoria de una Conferencia Internacional con la participación de todos los firmantes del acuerdo de Montreux y los Estados Unidos. Como se dijo anteriormente, el Gobierno turco rechaza categóricamente la propuesta rusa de celebrar conversaciones bilaterales y directas. También hace constar que el Gobierno de Ankara está dispuesto a introducir ciertas modificaciones, siempre y cuando no signifiquen una violación de la soberanía turca.—Efe.

contenido, en los círculos competentes se declara que, en ella, Turquía acepta la convocatoria de una Conferencia Internacional con la participación de todos los firmantes del acuerdo de Montreux y los Estados Unidos. Como se dijo anteriormente, el Gobierno turco rechaza categóricamente la propuesta rusa de celebrar conversaciones bilaterales y directas. También hace constar que el Gobierno de Ankara está dispuesto a introducir ciertas modificaciones, siempre y cuando no signifiquen una violación de la soberanía turca.—Efe.

Burgos está en posesión de numerosas instituciones modelo, orgullo de propios y admiración de extraños...

Equipativamente. No hace mucho, todas las entidades turísticas españolas se reunieron en Burgos...

Hace ya muchos años la Asociación y su Oficina del Turismo viene cumpliendo unas funciones de gran importancia en la vida de nuestra ciudad...

Es, un día en la coyuntura ideal de tal o cual conmemoración religiosa o típica, otro, con motivo de una solemnidad o efemérides patriótica...

La Asociación del Turismo, orgullo de Burgos, ha abierto, así, una etapa feliz, en su fecunda existencia...

VISITAS AL CAPITAN GENERAL Durante el día de ayer, S. E. el capitán general de la Región...

Compro sacos vacíos pago buenos precios. "Casa Diez".

Delegación Provincial de Abaslecimientos

Circular número 1.858 TASA DE LA UVA Y EL VINO

En cumplimiento del acuerdo adoptado en el Consejo de Ministros con fecha 10 del corriente...

Primero. — Se señala como precio máximo para las uvas blancas y tintas...

Segundo. — El precio máximo para los vinos blancos y tintos...

Tercero. — Se fija como precio máximo para los vinos defectuosos...

Cuarto. — Los precios fijados anteriormente se retrotraen a la fecha de 11 del corriente...

Quinto. — Por el Sindicato Nacional de la Vid, y en el plazo de un mes...

Delegación de Hacienda Antonio Díaz Opi, Ignacio Chacón...

Orujo especial Anisados finos y licores Coñacs Valeriano del Barrio

Burgos regala al teniente general Yagüe las insignias de la Medalla de oro del Mérito al Trabajo

CANTIDADES ENTREGADAS EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BURGOS

Don Claudio Martínez Mata, 2 pesetas; doña Petra Calleja de Martínez, 2; doña Pilar Martínez Calleja, 2...

Pregón de la Falange

Información sindical SINDICATO DE GANADERIA

Los propietarios de ganado vacuno lebrero, pueden pasar por este Sindicato...

CRONICA JUDICIAL

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Villarayo...

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital...

Actuaron de padrinos don Gabino Calvo Castro, padre del contrayente...

Fábrica de Sedas Mañana domingo, se celebrarán grandes bailes...

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer...

Tome café TURCO Es una delicia del paladar BAR AUTO - ESTACIONES

ATROPELLADO POR UN CICLISTA. — A las diez de la mañana de ayer...

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia, apreciándose una herida contusa en la región frontal...

HaMará Va. completo surtido de PALERRES PARA AUTOMOVILES

CONTINENTAL-AUTO, S. A. Plaza Calvo Sotelo, 8 - Teléfono 1814

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. — Barómetro: A las siete de la mañana...

Termómetro: Máxima a la sombra, 18,4; mínima a la sombra, 8,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, S.-6 Km; a las dos de la tarde, SW.-12 Km; a las siete de la tarde, SW.-6 Km.

Recorrido, 120 Km.

Se busca a la persona que el domingo 29 de Septiembre en Logroño, llevó confundida una gabardina del restaurante "El Chato"...

BAR RESTAURANTE "GAONA" Cocina vizcaína Platos variados Paloma, 54. Teléfono 1958.

NUEVOS HOGARES. — El pasado día 12, festividad del Pilar, contra-jeon matrimonial enlace en el Santuario de Nuestra Señora de Aranzazu...

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer, se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS María del Pilar Benito Mediavilla. Teresa Fernández Fernández.

DEFUNCIONES María Candelas del Pozo Arroyo, de Cebrecos, 80 años, General Santocildes, 2.

MATRIMONIOS Don Bernardino González Mesones, con doña María Blanco García...

NECROLOGICAS. — A la avanzada edad de 80 años ha dejado de existir en nuestra ciudad...

ROSES Limpia su calzado con brillo permanente. CREMA Y TINTURA

Servicio Nacional del Trigo Distribución de salvado contra las entregas de trigo...

Estando dispueso por la Delegación Nacional de este S. N. T. la distribución del salvado...

En la iglesia de la Merced, se celebrará mañana, D. m. a las cuatro y media y cinco y media de la tarde...

Junta del Apostolado de la Oración En la iglesia de la Merced, se celebrará mañana, D. m. a las cuatro y media...

ANUNCIOS OFICIALES Subasta de taberna El domingo día 20 del corriente...

Subasta de la casa taberna del Barrio de Cortes, el día 20, a las una de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE MAÑANA: Domingo Mundial de la Propagación de la Fé...

Misa, con rito semidoble y color verde, de la Dominica XIX, seguridad oración de San Juan Cancio...

En la iglesia de la Merced, se celebrará mañana, D. m. a las cuatro y media...

Junta del Apostolado de la Oración En la iglesia de la Merced, se celebrará mañana, D. m. a las cuatro y media...

ANUNCIOS OFICIALES Subasta de taberna El domingo día 20 del corriente...

Subasta de la casa taberna del Barrio de Cortes, el día 20, a las una de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

CULTOS

SAN COSME Y SAN DAMIAN: Solemne novena que la Adoración Real, Perpetua y Universal...

Misa, con rito semidoble y color verde, de la Dominica XIX, seguridad oración de San Juan Cancio...

En la iglesia de la Merced, se celebrará mañana, D. m. a las cuatro y media...

Junta del Apostolado de la Oración En la iglesia de la Merced, se celebrará mañana, D. m. a las cuatro y media...

ANUNCIOS OFICIALES Subasta de taberna El domingo día 20 del corriente...

Subasta de la casa taberna del Barrio de Cortes, el día 20, a las una de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

Subasta de la casa taberna de la calle de la Virgen, el día 20, a las cuatro y media de la tarde.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCUlista DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTAS: de 11 a 2 y de 3 a 4

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL

G. BAÑUELOS OCUlista DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 4

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

FERNANDO CRIADO MEDICO Ex-jefe Sección Laboratorio Central de Análisis de Sanidad Militar

Dr. MUÑOZ CASSA PIEL Y VENEREA Onda corta

Clinica Quirúrgica Dr. RENEDO San Pedro de Cardenas, 24. Tl. 5405

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS Procedentes Casa Salud VALDECILO

L. Rodríguez Pascual PIEL-SIFILIS Especialista Diplomado

JOSE ALONSO Medicina interna, ovarización y nutrición

VICENTE VALLEJO San Pablo, 10, 5.º - Teléfono 1903

Clodoaldo Padilla Partos y enfermedades de la mujer

J. Martín Pardo DEL HOSPITAL MILITAR MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS General Santocildes, 10, 1.º

L. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Esquelético "SAN LUIS"

GUTIERRE SESMA Enfermedades de los niños Ultravioleta-Diatermia

Ricardo Cueva GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7

T. TEMIÑO ACHAGA MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los niños

Manuel Alonso Aparato digestivo y nutrición RAYOS X - ANALISIS

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer

Carlelera de espectáculos COLISEO CASTILLA. -- A las 5,30, 8 y 11.

COLISEO CASTILLA. -- A las 5,30, 8 y 11. "Todos a una"

CINE AVENIDA. -- A las 5, 7,45 y 11. "China". Estreno.

CINE CORDON. -- A las 5,15, 7,45 y 10,45. "Fantasía de estrellas". Estreno.

GRAN TEATRO. -- A las 5, 7,45 y 10,45. Cantinfías en "Ro mee y Julieta".

POPULAR CINEMA. -- Sesiones de costumbre. SALA DE FIESTAS.

MOSTELLE Bebida alimenticia ideal para enfermos y convalecientes

Carlelera de espectáculos COLISEO CASTILLA. -- A las 5,30, 8 y 11.

COLISEO CASTILLA. -- A las 5,30, 8 y 11. "Todos a una"

CINE AVENIDA. -- A las 5, 7,45 y 11. "China". Estreno.

CINE CORDON. -- A las 5,15, 7,45 y 10,45. "Fantasía de estrellas". Estreno.

GRAN TEATRO. -- A las 5, 7,45 y 10,45. Cantinfías en "Ro mee y Julieta".

POPULAR CINEMA. -- Sesiones de costumbre. SALA DE FIESTAS.

MOSTELLE Bebida alimenticia ideal para enfermos y convalecientes

Carlelera de espectáculos COLISEO CASTILLA. -- A las 5,30, 8 y 11.

COLISEO CASTILLA. -- A las 5,30, 8 y 11. "Todos a una"

CINE AVENIDA. -- A las 5, 7,45 y 11. "China". Estreno.

CINE CORDON. -- A las 5,15, 7,45 y 10,45. "Fantasía de estrellas". Estreno.

GRAN TEATRO. -- A las 5, 7,45 y 10,45. Cantinfías en "Ro mee y Julieta".

POPULAR CINEMA. -- Sesiones de costumbre. SALA DE FIESTAS.

MOSTELLE Bebida alimenticia ideal para enfermos y convalecientes

Carlelera de espectáculos COLISEO CASTILLA. -- A las 5,30, 8 y 11.

COLISEO CASTILLA. -- A las 5,30, 8 y 11. "Todos a una"

CINE AVENIDA. -- A las 5, 7,45 y 11. "China". Estreno.

CINE CORDON. -- A las 5,15, 7,45 y 10,45. "Fantasía de estrellas". Estreno.

GRAN TEATRO. -- A las 5, 7,45 y 10,45. Cantinfías en "Ro mee y Julieta".

POPULAR CINEMA. -- Sesiones de costumbre. SALA DE FIESTAS.

MOSTELLE Bebida alimenticia ideal para enfermos y convalecientes

Un motor más pequeño que la cabeza de una cerilla

Nueva York.—Un relojero llamado M. Fernand Huguenin, de origen suizo, ha construido un motor más pequeño que la cabeza de una cerilla.

Este motor es una dinamo cuyo tamaño es sólo la cuarta parte de la cabeza de una cerilla y que puede engarzarse en la mitad de una perla no de las más grandes.

Su inductor gira a seis mil revoluciones por minuto, y la electricidad obtenida con este minúsculo generador puede medirse con un electrómetro de los destinados a este objeto.

La máquina tiene cuarenta y seis piezas de acero inoxidable algunas de las cuales sólo se ven con un microscopio. El peso total de esta dinamo hipotética, es de seis centímetros.

Homenaje de la Diputación cordobesa al Sr. Ibañez Martín

Córdoba.—Palabras pronunciadas por el ministro de Educación Nacional señor Ibañez Martín, en un acto celebrado anoche en la Diputación Provincial.

El ministro agradeció en breves y cordales frases el acto que en su honor tributaba la Diputación cordobesa. Se refirió a la importancia de las Corporaciones provinciales como instrumentos plenos de eficacia y de vitalidad para conseguir la radical transformación política de la existencia nacional española.

Desde Nueva York Parece que la O. N. U. no llegará a un acuerdo en lo que respecta a la formación de un ejército internacional

Nueva York.—(Servicio especial de crónicas "Efe" - "United Press". - Prohibida la reproducción.)—Al despegar el avión en el que los miembros de la comisión de Estado Mayor de la O.N.U. eran transportados a Dakota del Norte, para tomar parte en una cacería de falsas monedas, una persona de espíritu irónico que se encontraba en el aeródromo, dijo:

Reportaje del día

(Viene de tercera página) más verosímil es la que afirma que el ex mariscal del Reich ocultó la cápsula de cianuro potásico en uno de los pliegues de su adiposo vientre. Otra teoría indica la posibilidad de que Goering se hiciera una incisión en su vientre y ocultara en él el terrible veneno.

Los investigadores han comprobado hasta ahora, que las órdenes de vigilancia de los presos fueron cumplidas exactamente. Según el capitán Starnes, encargado de la custodia de los mismos, todos los condenados habían sido desnudados y examinados minuciosamente el día anterior a las ejecuciones.

El pueblo mejicano conserva su fidelidad a la fe de Cristo y su amor a la Madre Patria

Interesantes declaraciones del fundador de los Caballeros del Pilar en la capital mejicana, que prueban la espiritualidad de aquel país

Zaragoza.—En una entrevista entre el presidente de los Caballeros de la Virgen del Pilar de Zaragoza, señor Sánchez Ventura y el fundador y alma de los Caballeros del Pilar en Méjico, don Ernesto March, ante el micrófono de "Radio Zaragoza", aquel dijo que en la reunión general de aquella asociación religiosa ha sido nombrado presidente de honor de los Caballeros del Pilar de Zaragoza el arzobispo de Méjico doctor don Luis María Martínez, por su constante labor de difusión y protección a la devoción al Pilar y, concretamente, por su espontánea resolución de que una de las mejores iglesias de la capital mejicana haya cambiado su antiguo nombre de Iglesia de la Enseñanza por el de Nuestra Señora del Pilar.

Por su parte, el señor March, contestando a preguntas del señor Sánchez Ventura, dijo, entre otras cosas, que solo por haber contemplado de nuevo el rosario de luces del día 23, con su maravilloso farol que simboliza la gesta ingente de España en América, valía la pena cruzar el Atlántico.

Refiriéndose a la actual situación del catolicismo en Méjico dijo que aunque continúan vigentes las leyes laicas, existe de hecho una gran tolerancia religiosa que permite extender y arraigar las obras de apostolado. El pueblo, a través de las vicisitudes de los tiempos, permanece fiel a la fe de Cristo, tal y como le fue predicada por los misioneros españoles.

En Méjico, la asociación de los Caballeros del Pilar nació durante la Cruzada nacional española y precisamente para pedir a la Santísima Virgen su apoyo a Franco. No obstante sus pocos años de vida, se ha difundido considerablemente y se le ofrecen amplios horizontes por otros países de la América española. El señor March, añadió que, como fruto de este viaje a España y al Pilar, se llevará poderosísimos estímulos que reorientarán el fervor de los Caballeros del Pilar de Méjico.

El arzobispo de Zaragoza le ha hecho donación de un manto de los que luce la Sagrada Imagen del Pilar, para la imagen de la Iglesia de su título en la capital mejicana, y los generales Vigón, Ranoy, Cremades, Millán Astruy, Mantilla y otros, han accedido gustosos a regalar sus fajinas para otras tantas imágenes de la Virgen esparcidas por tierras mejicanas.

Preguntado el señor March hasta qué punto conserva el pueblo mejicano su amor a la Madre España, dijo que a pesar de todas las campañas calumniosas, la antigua colonia española permanece unida y organizada en su amor a la auténtica España, y el pueblo mejicano participa en grandísima parte en estos mismos sentimientos. A continuación relató el siguiente hecho significativo:

"Con ocasión de las grandes fiestas en honor de la Virgen de Guadalupe, Patrona de Méjico, se reservó un día para los actos organizados por la colonia española, y el obispo español que había de officiar en la ceremonia, quiso hacer su entrada en el templo portando la gloriosa bandera roja y gualdada. Cuando el público que llenaba la inmensa basílica vio aparecer la bandera nacional española esta-

encuentra en esta capital, que no existe ningún motivo ni obstáculo para que los diez mil alemanes que fueron enviados a Dinamarca después de la invasión del Reich por las fuerzas aliadas, regresen a la zona británica de ocupación.

El portavoz militar norteamericano ha manifestado que las autoridades estadounidenses están dispuestas también a recibir los 1.500 alemanes que huyeron a Dinamarca desde el Sur de Alemania. Las autoridades francesas, tampoco se oponen al regreso de quinientos alemanes que se encuentran actualmente en Dinamarca y que residían en la zona de ocupación francesa.—Efe.

Un ex-consejero del C.I.O. afirma que la organización está controlada por los comunistas

Detrol.—Larry S. Davidov, ex-consejero general del Sindicato de Obreros del automóvil, afiliado al "C.I.O." afirma que la organización está controlada por el partido comunista, a pesar de que el noventa por ciento de sus miembros no pertenecen a esa entidad política. Davidov manifestó que el comité de acción política del "C.I.O." y otras organizaciones similares son todos comunistas, y agregó que los partidarios de Moscú tratan de lograr el control de las organizaciones obreras para evitar que la industria produzca con pleno rendimiento y paralizan así la actuación del Gobierno.

Con respecto a este, Davidov criticó el discurso pronunciado por Truman a propósito de la supresión de la tasa de la carne.—Efe.

Otro accidente de aviación

Laramie (Wyoming).—En un accidente de aviación producido por una ventisca, han resultado muertas trece personas al aterrizar forzosamente un aparato militar, convertido en transporte civil, en este aeropuerto.—Efe.

Disposiciones Oficiales

Circular de Abastecimientos sobre los precios del azúcar durante la campaña 1946-47

Madrid.—El "Boletín oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Administración Central.—Industria y Comercio.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular número quinientos noventa y ocho sobre precio de los azúcares en la campaña 46-47. Teniendo en cuenta el precio fijado para el azúcar blanquillo en el orden de la presidencia de diez de Enero, a continuación se establecen los de los distintos tipos de azúcares durante la campaña 1946-47: Azúcar teñida, para las fábricas instaladas en Andalucía, cuatrocientos cuarenta pesetas quintal métrico y, para

las fábricas instaladas en el resto de España, cuatrocientas quince; blanquillo, cuatrocientas cuarenta y cinco y cuatrocientas veinte pesetas; pile cuatrocientas ochenta y ocho y cuatrocientas cuarenta pesetas y cortadillo, quinientas cinco y cuatrocientas ochenta pesetas, respectivamente. Se da el precio de pile para el caso de que se autorice su elaboración, según dispone el artículo octavo de la circular número quinientos ochenta y dos. Estos precios se entienden para mercancías al pie de fábrica, con impuestos y envases incluidos, quedando éstos, por tanto, a favor de los beneficiarios de los cupos. El abono del transporte de la mercancía se efectuará en la forma prevista en el artículo 21 de la circular 582. Los talleres de estuchar establecidos en Andalucía venderán la mercancía sobre vagón origen, y con envase incluido, a favor de los beneficiarios de los cupos, a seis con setenta y ocho pesetas kilo, debiendo tener los esturques un peso unitario aproximado de diez gramos, concediéndose una tolerancia en el peso de cada uno de un diez por ciento. En el resto de España, el precio del azúcar estuchado, en las mismas condiciones comerciales, será de seis con cincuenta y tres pesetas kilo. Duran la campaña 1946-47 el precio de la pulpa de remolacha será de cuatrocientas pesetas tonelada en fábrica y, sin envase, según dispone la orden de la Presidencia de 10 de Enero de 1946 y el margen fijo para todos los intermediarios que fuesen necesarios en este comercio será el de cinco céntimos kilo. Las juntas provinciales teniendo en cuenta los señalados en la presente circular, propondrán a esta Comisaría General el precio oficial de venta de azúcar, concediendo a los mayoristas y detallistas los márgenes fijos de quince y veintidós céntimos de peseta por kilo respectivamente, para toda clase de azúcares. No se harán propuestas de precio oficial de azúcar estuchado. Los intermediarios que reciben este artículo fijarán, bajo su propia responsabilidad, el precio de venta a la industria con sumidora, partiendo de los señalados en la presente circular, cargando los gastos de transporte reales que se les ocasionen y ampliando un margen comercial de quince céntimos de peseta kilo.—Cifra.

Las fuerzas norteamericanas permanecerán en Alemania hasta que "queden salvaguardadas la libertad y la democracia"

Alemanes que huyeron a Dinamarca podrán regresar a zonas americana, inglesa y francesa

Hamburgo.—El coronel Frank Howley, jefe del Gobierno militar del sector norteamericano en Berlín, ha declarado que las fuerzas de los Estados Unidos permanecerán en Alemania hasta que "la seguridad y democracia estén salvaguardadas", anuncia el servicio de información británico. En Alemania, Frank Howley hizo estas declaraciones a un corresponsal del periódico "Abend"—Efe.

Pueden regresar los diez mil alemanes.—Las autoridades de ocupación británicas en Alemania han notificado a la misión danesa que se

"Daily Mail" dice que las joyas robadas a los duques de Windsor valen 500.000 libras

Aunque según los propios interesados su valor no excede de las 20.000

La policía extiende su búsqueda a París

Londres.—Las investigaciones de la policía sobre el robo de los diamantes de la duquesa de Windsor, se han extendido hasta París. Mientras, siguen efectuándose indagaciones en Londres.

VALEN 500.000 LIBRAS

Londres.—El valor de las joyas robadas a los duques de Windsor asciende a quinientas mil libras, según afirma el "Daily Mail", siendo erróneos todos los cálculos establecidos anteriormente. Agrega que según averiguaciones de Scotland Yard, el robo fue cometido por una banda internacional, probablemente con sede en Francia. El robo debió proyectarse desde la abdicación del duque al trono de Inglaterra, y los ladrones han pasado varios años observando a los duques de Windsor en París, Nueva York, Miami y cuantos puntos vitaban en espera del momento oportuno para apoderarse de las joyas. Se cree que estas han sido sacadas del país.—Efe.

LOS DUQUES DISGUSTADOS

Londres.—Los duques de Windsor han declarado a un redactor de la agencia Reuters que están disgustados por la exagerada imputación que ha concedido la Prensa al robo de las joyas propiedad de la Duquesa. Manifestaron que es completamente falso que tuvieran un valor de 250.000 libras esterlinas. "La realidad es—afirman—que no exceden de las 20.000 libras".

La impresión general es que en el edificio sólo penetró uno de los ladrones, quien estableció contacto con otros dos bates en las inmediaciones, entregándoles parte de las joyas. Se cree que el lugar de la reunión fue donde se han encontrado algunas joyas en el suelo, que debieron abandonar desconsideradamente por la precipitación.—Efe.

UNA RECOMPENSA DE 2.000 LIBRAS

Londres.—Los abogados de los duques de Windsor han ofrecido una recompensa de 2.000 libras esterlinas a quien facilite información acerca del robo de joyas de que ha sido objeto la duquesa.

A los efectos oportunos se publica una relación de las piezas más importantes que fueron sustraídas: un pa-

rador con diamantes; un broche de diamantes y aguarmanas; una pulsera de platino y diamantes; otra de diamantes y aguarmanas; un solitario de aguarmanas con peso de 58,20 kilates; una sortija de oro con un zafiro de peso de 41,4 kilates; un solitario de esmeralda cuadrada; unos pendientes de zafiros; otros de diamantes con un zafiro azul y otro amarillo.—Efe.

SE SOSPECHA QUE LOS AUTORES DEL ROBO HAYAN SIDO LOS MIEMBROS DE UNA BANDA NOROCCIDENTAL O CANADIENSE

Londres.—Los duques de Windsor se han dirigido en automóvil a Londres.

Scotland Yard ha pedido a las líneas aéreas y marítimas que informen respecto a las últimas llegadas de pasajeros. El diario "Evening Standard" dice que existe la sospecha de que los autores del robo han sido los miembros de una banda norteamericana o canadiense que se trasladara a Inglaterra desde América para efectuarlo.—Efe.

Del trabajo de este magnífico cuadro de artistas, no cabe decir nada que no limitamos a copiar la crítica de A.B.C. del día 16 lo que de este estreno dice: "En esta excelente película realizan una gran labor que puede muy bien medirse con la altura astronómica de su fama". Esto nos dará una idea de lo que es esta sorprendente cine-revista que hoy en día de gran estreno admiraremos en Cine Córdón.

Table with financial data under 'Collaciones' and 'Obligaciones'.

ANCO DE SANTANDER

En Montevideo ha sido inaugurada la Exposición del Libro español

Montevideo.—La Exposición del Libro español ha sido inaugurada en esta capital con asistencia de las autoridades, el Cuerpo Diplomático y de los elementos más representativos de la Sociedad uruguaya. La Exposición, instalada lujosamente en los salones de la Bolsa de Comercio, está siendo visitadísima por gran cantidad de público.

TEATRO Y CINE

Coliseo "Todos a una!"

Se ensalza en esta película la acción heroica de un comando norteamericano en una isla del Pacífico y toda la obra se desarrolla en un ambiente propagandístico que peca en muchos momentos de ingenuidad, aunque en la presentación del film se indique que ha sido realizado con arreglo a hechos verídicos que tuvieron lugar en los días que precedieron al ataque japonés a Pearl Harbour.

Hay, eso sí, emoción a raudales, porque toda la obra es una sucesión de hechos en los que se prodigan las escaramuzas, luchas y acciones de tipo guerrero, dirigidas todas a enaltecer la gesta de los soldados estadounidenses que combatieron con gran heroísmo y abnegación a las fuerzas niponas en los días inciertos de la batalla en el Pacífico.

Los protagonistas de esta obra no tienen un papel lo suficientemente notable para que destaquen uno más que otros en nuestras apreciaciones. Tanto Randolph Scott, como Alan Curtis, Noah Beery y Grace Mo. Donald, se limitan a prestar su colaboración entusiasta a los fines propagandísticos de este film, que se parece a "Guadalcanal" como una naranja a otra naranja, y para cuya realización creemos se han aprovechado algunos de los exteriores que se utilizaron en aquella otra película.

El director del film ha sabido mover con extraordinario verismo las masas de soldados que intervienen en el mismo y se acredita como un experto en la realización de este género de películas. El doblaje es aceptable aunque adolezca de algunas deficiencias y en general, la obra está bien cuidada en cuanto a presentación.

¡TRABAJADORES! No inculparéis los preceptos del Subsido Familiar porque no tenéis actualmente beneficiarios a vuestro cargo. Si no hubierais estado asegurados, vuestra viuda y huérfanos no tendrían a vuestra muerte, derecho a los subsidios de Viudedad, Orfanidad y Escolaridad. Preocupaos que vuestro patrono os inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.



Una escena de la película "FANTASIA DE ESTRELLA"

Gran Teatro "Romeo y Julieta" por Cantinflas

Buscar en las películas creadas por Cantinflas otra cosa que un motivo superficial para que el gran actor mejicano sature al público de comedia, es, sin duda alguna, ignorar la personalidad de aquél y también desvirtuar quizá el mayor mérito de su arte.

Por eso, porque, a la usanza de la comedia grotesca, a la farsa cómica, está perfilado todo en esta clase de películas, nadie puede pensar el que, en serio, más aún, guardando otra línea que la puramente episódica, "Romeo y Julieta", estrenada anoche en el Gran Teatro, puede responder al contenido, hondamente filosófico y dramático, de la inmortal tragedia.

No. "Romeo y Julieta", interpretada por Cantinflas, es una parodia, y una parodia todo lo bien lograda a que puede aspirarse en esta clase de adaptaciones, quizá un tanto peligrosas cuando de lo elevado y conmovedor se desciende al terreno del humor. Pero así, la verdad es que Cantinflas no decepciona, sino que sigue siendo el actor de siempre, con su originalidad y su "vis" que le han hecho tan famoso.

Y, todo a su alrededor, gira como planetas alrededor del astro. Incluso la bella María Elena Marqués. Auguramos a "Romeo y Julieta" un gran éxito de público. Porque Cantinflas desarrolla una gran labor y ella es la que atrae y francamente agrada, enmarcada además en valiosa presentación y bella fotografía.

Córdoba

HOY, ESTRENO DE "FANTASIA DE ESTRELLAS"

De conglomerado artístico insuperable puede calificarse esta magnífica película que hoy nos ofrece la pantalla del Cine Córdón. Todas las estrellas de la Paramount participan en esta magnífica película que hoy nos ofrece la pantalla del Cine Córdón. Todas las estrellas de la Paramount participan en esta superproducción verdaderamente alarde de lujo y fastuosidad. Una maravillosa revista cinematográfica en la que además de las 47 primeras figuras que encabezaban el reparto se presentan en los conjuntos y grupos de baile una selección de las más bellas "extras" de Hollywood en unas escenas de una fastuosidad y magnificencia únicas hasta la fecha.

Citaremos solamente algunos nombres del impresionante elenco: Dorothy Lamour, Bing Crosby, Veronica Lake, Fred Mac Murray, Paulette Goddard, Betty Hutton, Alan Ladd, Bob Hope, Hedio Bradgden, Ray Milland, Marjorie Reynolds, Susana Hayward, William Bendix, Meri Martin, Vera Zornina, Walter Belli... y así hasta 47 estrellas sin olvidar al gran Cecil B. de Miller el extraordinario director que figura y tiene un extraordinario papel como actor.

Del trabajo de este magnífico cuadro de artistas, no cabe decir nada que no limitamos a copiar la crítica de A.B.C. del día 16 lo que de este estreno dice: "En esta excelente película realizan una gran labor que puede muy bien medirse con la altura astronómica de su fama". Esto nos dará una idea de lo que es esta sorprendente cine-revista que hoy en día de gran estreno admiraremos en Cine Córdón.